



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-005

耶利米书 2:29-4:10

查克 史密斯牧师主讲

题目：醒来吧！归向我

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们仍旧查考耶利米书。请打开耶利米书第 2 章 29 节。

耶利米书 2 章 29 节：『耶和華說：你們為何與我爭辯呢？你们都違背了我。』
你們為什麼與我爭辯呢？你們一直都在違背我。

耶利米書 2 章 30 節：『我責打你們的兒女是徒然的，他們不受懲治。你們自己的刀吞滅你們的先知，好像殘害的獅子。』

神說：「我責打你們是徒然的。你們的兒女太頑梗，太悖逆了。你們用刀殺害了我派到你們那里去的告知。」

耶利米書 2 章 31 和 32 節：

[31] 這世代的人哪，你們要看明耶和華的話。我豈向以色列作曠野呢？
或作幽暗之地呢？我的百姓為何說：我們脫離約束，再不歸向你了？

[32] 處女豈能忘記他的妝飾呢？新婦豈能忘記他的美衣呢？我的百姓却
忘記了我無數的日子！

日子多得你們自己也數不清！

33 和 34 節：

[33] 你怎么修饰你的道路要求爱情呢？就是恶劣的妇人你也叫他们行你的路。

[34] 并且你的衣襟上有无辜穷人的血；你杀他们并不是遇见他们挖窟窿，乃是因这一切的事。

你没有约束自己。

35 节：『你还说：我无辜；耶和华的怒气必定向我消了。看哪，我必审问你；因你自说：我没有犯罪。』

你们说：「啊，这不算是犯罪。神不会在乎的。这不是真正的犯罪。」

在 36 和 37 节，神责备他们说：

[36] 你为何东跑西奔要更换你的路呢？你必因埃及蒙羞，像从前因亚述蒙羞一样。

[37] 你也必两手抱头从埃及出来；因为耶和华已经弃绝你所倚靠的，你必不因他们得顺利。

难怪神对耶利米说：「不要因他们的脸色而惊惶。」噢，耶利米的确非常严厉地向他们传达信息。他真的毫不留情地责备他们。

好，请看耶利米书第 3 章。

第 1 节说：『有话说』。

这是引用申命记论及律法的话。

耶利米书 3 章 1 节：『人若休妻，妻离他而去，作了别人的妻，前夫岂能再收回他来。若收回他来，那地岂不是大大玷污了麼？』

在法律以下，妻子被休了之后，如果再嫁，丈夫就不可再娶她回来。这是申命记 24 章记载的律法。我想是这么规定，但是神说，就算『你和许多亲爱的行邪淫，还可以归向我。这是耶和华说的。』

「我要把你带回来。」啊！神是何等忍耐！神的爱是何等长阔高深！太让我惊讶了！『你和许多亲爱的行邪淫，还可以归向我。这是耶和华说的。』

第 2 节：『你向净光的高处举目观看，你在何处没有淫行呢？』
随便去找一个地方，看看你有没有在那里犯属灵的淫行？

『你坐在道旁等候，好像亚拉伯人在旷野埋伏一样。』
就是说，你像旷野的强盗，在埋伏等候猎物。

耶利米书 3 章 2 到 5 节：

- [2] 并且你的淫行邪恶玷污了全地。
- [3] 因此甘霖停止，春雨不降。你还是有娼妓之脸，不顾羞耻。
- [4] 从今以后，你岂不向我呼叫说：我父啊，你是我幼年的恩主。
- [5] 耶和华岂永远怀怒，存留到底吗？看哪，你又发恶言又行坏事，随自己的私意而行。

这是神给耶利米的第一段信息的终结，第 6 节开始是第二段，谈到犹大的背道。

第 6 节：『约西亚王在位的时候，耶和华又对我说：』

下面是第二段信息：

『背道的以色列所行的，你看见没有？他上各高山，在各青翠树下行淫。』

正如我说过，以色列民在高山上、在青翠树下拜偶像。神用「行淫」来比喻他们的行为。他们拜的假神是「生育女神」，所以有生殖的仪式，而且各种生殖仪式常常涉及性行为。

第 7 节说：『他行这些事以后，我说：『他必归向我。』他却不归向我。他奸诈的妹妹犹大，也看见了。』』

神说：「现在，你看见了以色列人的情形。你看到他们怎样陷入了偶像崇拜、拜各种假神。我叫他们归向我，他们却不回头。而他奸诈的妹妹犹大也看见了以色列人的结局。」

第 8 节：『背道的以色列行淫，我为这缘故给他休书休他，我看见他奸诈的妹妹犹大，还不惧怕，也去行淫。』

换句话说，犹大应该从北国以色列的遭遇吸取教训。以色列被亚述俘虏，犹大应该从中得到警惕。他们应当全心归向神，可是他们竟然没有吸取教训，反而像北国的百姓一样继续行淫、拜偶像，最终神的审判临到北国。

耶利米书 3 章第 9 节：『因以色列轻忽了他的淫乱，和石头木头行淫，地就被玷污了。』

就是说，他们用石头、木头作偶像。

第 10 节：『虽有这一切的事，他奸诈的妹妹犹大，还不一心归向我，不过是假意归我。』这是耶和华说的。』

那不过是表面的复兴，百姓在心灵深处并没有真正改变。那不过是表面的现象。就像发生在美国的情况一样，人们在生命中并不是真心归向神。在许多事情上可以看到他们对神和耶稣基督缺乏真正的委身。

我们应当自我省察。信仰对我是否有意义？我有没有真正把自己完全委身于神？我是否对神三心二意？还是我是真正的、全心全意地委身于神和耶稣基督？还是，我仍然恋慕并贪爱肉体？神呼召我们完全委身给祂，要我们远避偶像，放下贪爱世界的和其中事物的心。我是否还三心两意？哥林多后书 6 章 17 和 18 节说：『你们务要从他们中间出来，与他们分别，不要沾不洁净的物，我就收纳你们。我要作你们的父，你们要作我的儿女。』

许多人被世界上的事物引诱，被世上的犬马声色等等迷惑。约翰一书 2 章 15 节说：『不要爱世界，和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。』我们中间有好些人就像奸诈的犹大，对神的爱是虚假的，只停留在表面上；生命没有完全委身于神。你可以做同样的事，说同样的话，但神看重的是你的内心。神看到的并不是专一的心，而是一颗贪爱世界的心。神知道你的心。你的行为让神心碎。

神说：「我做了什么对不起你的事，使你离弃我？我还记得当年你是多么热心地委身于我。你天天唱诗赞美我。那时，你所思所想的都是我，你和我的关系美丽且和谐。到底发生了什么事？为什么你离弃我，被这个世界吸引了呢？」神说：「我在呼唤你。醒来吧！归向我。」

耶利米书 3 章 11 节：『耶和华对我说：「背道的以色列，比奸诈的犹大还显为义，」

犹大比以色列应该受更多的责备，因为她有以色列作为前车之鉴，却仍不回转。

12 和 13 节：

[12] 你去向北方宣告说：耶和华说：背道的以色列啊，回来吧！我必不怒目看你们；因为我是慈爱的，我必不永远存怒。这是耶和华说的。

[13] 只要承认你的罪孽，

神所要求你的，就是：承认你的罪孽。『我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的』。但如果你推说：「啊，没事！我还没那么坏，我还爱神。我还做那样」，你这样为自己辩护，神也对你无能为力。神说，要承认你的罪孽和过犯，承认你背逆神，承认你行的恶。

耶利米书 3 章 13 到 15 节：

[13] 就是你违背耶和华你的神，在各青翠树下向别神东奔西跑，没有听从我的话。这是耶和华说的。

[14] 耶和华说：背道的儿女啊，回来吧！因为我作你们的丈夫，并且我必将你们从一城取一人，从一族取两人，带到锡安。

[15] 我也必将合我心的牧者赐给你们。他们必以知识和智慧牧养你们。」

几年以前，神将这段经文赐给我，告诉我说：「我要你当这种牧者。」这样的牧者是合乎神的心意，用知识和智慧来牧养神的百姓。我说：「主啊，我愿意成为合乎神的心的牧者，用知识和智慧来牧养神的百姓。」神说，祂赐给他们这样的牧者的日子即将到来。

16 节：『你们将在国中生养众多，当那些日子，人必不再提说『耶和华的约柜。』不追想，不纪念，不觉缺少，也不再制造。』

这是讲到神荣耀国度时期的情形。到那时，我们再也谈论约柜，因为我们已经有了新约，就是有耶稣基督亲自住在我们中间。而且不再需要约柜里的律法以及那两块石板。那是神与以色列人立的约。神说，你们如果遵守这些律法，我必作你们的神。那个旧的约已经成为过去，因为耶稣说：『这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。』

17 节：『那时，人必称耶路撒冷为耶和华的宝座』。
耶稣要再来，在耶路撒冷统治全地。

耶利米书 3 章 17 到 22 节说：

[17] 万国必到耶路撒冷，在耶和华立名的地方聚集。他们必不再随从我自己顽梗的恶心行事。

[18] 当那些日子，犹大家要同以色列家同行，从北方之地一同来到我赐给你们列祖为业之地。』

[19] 我说：我怎样将你安置在儿女之中，赐给你美地，就是万国中肥美的产业。我又说：你们必称我为父，也不再转去不跟从我。

[20] 以色列家，你们向我行诡诈，真像妻子行诡诈离开他丈夫一样。这是耶和华说的。

[21] 在净光的高处听见人声，就是以色列人哭泣恳求之声，乃因他们走弯曲之道，忘记耶和华他们的神。

[22] 你们这背道的儿女啊，回来吧！我要医治你们背道的病。看哪，我们来到你这里，因你是耶和华我们的神。

这些是那时的以色列人对神的回应。

23 节：『仰望从小山或大山的喧嚷中得帮助，真是枉然的』。
这是指那些在众山岭上拜假神的人。

23 节：『以色列得救，诚然在乎耶和华我们的神。』
你不可能在自己挖的池子里找到救恩。除了耶稣基督以外，别无拯救。

耶利米书 3 章 24 和 25 节说：

[24] 从我们幼年以来，那可耻的偶像将我们列祖所劳碌得来的羊群、牛群，和他们的儿女都吞吃了。

[25] 我们在羞耻中躺卧吧！愿惭愧将我们遮盖；因为从立国原文作幼年以来，我们和我们的列祖常常得罪耶和华我们的神，没有听从耶和华我们神的话。

耶利米书 4 章 1 和 2 节：

- [1] 耶和华说：以色列啊，你若回来归向我，若从我眼前除掉你可憎的偶像，你就不被迁移。
- [2] 你必凭诚实、公平、公义，指着永生的耶和华起誓；

你不能只讲一些口头禅。人们还在说：「啊，神是永活的，赞美主。主活着！」这是毫无意义德。就好像今天有不少人随口就说：「赞美主，赞美主！」这是没有意义德，只是口头禅罢了。你必须凭诚实，发自内心而说话。

耶利米书 4 章 2 和 3 节：

- [2] 你必凭诚实、公平、公义，指着永生的耶和华起誓；列国必因耶和华称自己为有福，也必因他夸耀。
- [3] 耶和华对犹大和耶路撒冷人如此说：要开垦你们的荒地，不要撒种在荆棘中。

要像开垦荒地一样，把泥土松开，让神掌管、撒种，好结出果子来。

第 4 节：『你们当自行割礼，归耶和华，将心里的污秽除掉；』

人的心总是体贴肉体。保罗在罗马书引用这一节圣经说：『外面肉身的割礼，也不是真割礼。真割礼是心里的』。

第 4 节：『犹大人和耶路撒冷的居民哪，你们当自行割礼归耶和华，以免我的忿怒，因你们的恶行发作，如火着起，甚至无人能熄灭。』

要除去体贴肉体 and 肉体的事的心，好让自己完全献给神和属灵的事。

耶利米书 4 章 5 到 10 节：

- [5] 你们当传扬在犹大，宣告在耶路撒冷说：你们当在国中吹角，高声呼叫说：你们当聚集！我们好进入坚固城！
- [6] 应当向锡安竖立大旗。要逃避，不要迟延，因我必使灾祸与大毁灭从北方来到。
- [7] 有狮子从密林中上来，是毁坏列国的。他已经动身巴比伦蠢蠢欲动，要攻打你出离本处，要使你的地荒凉，使你的城邑变为荒场无人居住。
- [8] 因此，你们当腰束麻布，大声哀号，因为耶和华的烈怒没有向我们转消。

[9] 耶和華說：「到那時，君王和首領的心都要消滅；祭司都要惊奇，先知都要诧异。」

[10] 我說：「哀哉！主耶和華啊，」

神說這些事情的時候，耶利米怎麼反應呢？審判即將臨到了！百姓興都保持沈默，而我說：『哀哉！主耶和華啊，你真是大大的欺哄這百姓和耶路撒冷，說：『你們必得平安』。其實刀劍害及性命了。』
這是第 10 節。

因為有先知到處說：「平安了，平安了，又和平又安全。巴比倫人不會來這裡。他們不會來這裡挖戰壕。」

好了，耶利米書 4 章暫時查考到這裡，下回繼續思想神的話，請到時留意收聽，同得屬靈的幫助。

接下來，這封信說明某些東西在某人的眼中並不重要，但對另一個人來說卻是寶貝。

這位聽眾說：

親愛的查克老師：

有一天，我在垃圾堆里撿了幾個盒子，盒子里裝了卡式帶，上頭貼着「今日靈糧節目和史密斯牧師」幾個字。我剛剛從監獄釋放出來，跟幾個基督徒一起住。我告訴單位的管理員這件事，他說，他很喜欢聽史牧師的節目。現在，家里所有人都在聽這些卡式帶。我也因為聽了這些內容而信了耶穌，成為基督徒。我很感謝丟這些帶子的人。管理員說，聖經說，神的話絕不徒然返回。阿們。

感謝史牧師教導的真理，淺顯易懂。

查克老師，神的作為很奇妙，不是嗎？神常常用特別的方法作工。不管你的身分地位高低，福音要傳給每個人。請解釋一下，福音是怎樣不偏待人？

啊，這樣的事不僅發生過一次，其實已經有許多次了。這封信與我們收到的其他的信相同，都提到一卷磁帶或一盒磁帶，然後他們開始聽，神的話就改變了他們的生命。當然，這是神話語的大能。我們知道神口所出的話，決不徒然返回，却要成就他發去成就的。也許某人丟掉的，神却能用在另一個人的生命裡。